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1. Vær på vagt over for kinesiske svindlere på markedet 

Flere virksomheder i kommunen har desværre allerede erfaret, at der for 

tiden er en del kinesiske svindlere at finde på markedet. Opdigtede 

kinesiske virksomheder har sendt mange forespørgsler til blandt andet 

danske virksomheder på store ordrer, som de bruger som madding.  

 

Så snart virksomhederne bidder på, har svindlerne desværre haft held til at 

lokke tusindvis af dollars og euros ud af virksomhederne på baggrund af 

falske forudsætninger. Få at undgå juridiske sanktioner trækker svindlerne 

sig herefter hurtigt tilbage ved for eksempel at påstå, at de er gået konkurs.   

 

Det er selvfølgelig vigtigt, at alle vores medlemmer er klar og dette, så ikke der er flere, der ender 

med at blive snydt. Idet vi på erhvervsrådet har ansat en kinesisk medarbejder, Gou Peng, kan vi 

herfra tilbyde tilrettelagt vejledning om, hvordan man effektivt og sikkert kan indgå aftaler med 

kinesiske og asiatiske virksomheder.  

 

 

 

Nyhedsbrev 



 

 

 

Faaborg-Midtfyn Erhvervsråd 

Banegårdspladsen 2B, 1.sal 

5600 Faaborg 

tlf. 62 61 10 90 

kontakt@FMerhverv.dk  -  www.FMerhverv.dk 

 

2. Innovationsdøgn på Syddansk Universitet med Faaborg-Midtfyn i centrum 

D. 8. til 9. oktober vil udviklingen af 

Faaborg-Midtfyn være lagt op til 

diskussion hos de studerende på 

Syddansk Universitet i Odense. For at 

promovere området Faaborg-Midtfyn 

og på den måde forhåbentlig skabe 

mere vækst i kommunen, deltager vi i et såkaldt innovationsdøgn, hvor de studerende på kryds og 

tværs af deres respektive uddannelsesretninger skal prøve at komme med løsninger på 

problemstillinger som; hvordan man udvikler erhvervslivet i kommunen, og hvordan man tiltrækker 

flere turister til området.    

 

Skulle I som medlemmer have mulighed for og lyst til at overvære arrangementet, høre hvilke ideer, 

der kommer ud af det, eller evt. bruge muligheden til direkte at rekruttere ny arbejdskraft, er I mere 

end velkomne på campustorvet på universitetet i Odense i tidsrummet mellem kl. 12.00 d. 8. til kl. 

12.00 d. 9. oktober. 

  

 

 

3. Growthbooster 

Væksthus Syddanmark er i øjeblikket ved at rekruttere virksomheder til udviklingsprogrammet 

Growthbooster, der starter 1. januar 2010. Programmet henvender sig til viden- og 

teknologibaserede virksomheder i Region Syddanmark. Virksomhederne skal være etableret 1. januar 

2003 eller senere. 

 

Der afholdes informationsmøder herom torsdag d. 24. september kl. 10.00-12.00 i Fredericia og 

onsdag d.. 7. oktober kl. 11.00-13.00 i Svendborg. 

 

For tilmelding og yderligere information, kontakt: Projektkoordinator Lisbeth Ganderup Nielsen på 

telefon: 70 23 55 15/25 50 53 23 eller mail: lgn@vhsyddanmark.dk 

  

Growthbooster programmet består af: 

• Tre internatforløb hvor deltagerne bliver udfordret af fagspecialister, mentorer og 

sparringspartnere. Alle sten i virksomheden vil blive vendt, og hvert internatforløb vil 

resultere i en handlingsplan for den enkelte virksomhed. 

• Studieophold i England hvor deltagerne får konkrete værktøjer og kompetencer til at 

udarbejde en business plan med et internationalt perspektiv. Desuden vil deltagerne blive 

grundigt introduceret til de udfordringer og muligheder, som følger med etablering på nye 

eksportmarkeder. 

• Evaluering og individuel afklaring 

• Individuel sparring med erfarne mentorer 

• Kompetenceudvikling 

• Netværksdannelse 
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4. Vækst gennem Rådgivning 

Vækst gennem Rådgivning er henvendt til nye og mindre virksomheder med ambitioner og 

potentiale til at skabe vækst. Mindst 750 virksomheder med vækstpotentiale kan få tilskud til køb af 

privat rådgivning. De eneste krav for at komme i betragtning til puljen er, at: 

 

• Din virksomhed er registreret med et CVR-nummer 

• Din virksomhed ikke har over 25 ansatte 

• Din virksomhed henvender sig til os på Faaborg-Midtfyns Erhvervsråd og får kortlagt sit 

vækstpotentiale ved hjælp af væksthjulet 

• Vi vurderer sammen med Væksthus Syddanmark, hvilken type rådgivning, der sikrer, at din 

virksomhed kan udfolde det bedste vækstpotentiale 

 
Den enkelte virksomhed kan få dækket op til 50 % af de samlede udgifter (ekskl. moms) til køb af 

privat rådgivning, dog maks. op til 40.000 kr. Der kan gives tilskud til køb af privat rådgivning fra op til 

tre forskellige rådgivere. Samme virksomhed kan kun få tilskud fra Vækst gennem Rådgivning én 

gang.  

 

Der er ingen begrænsning på, hvilke rådgivningsydelser eller rådgivere din virksomhed kan købe 

rådgivning fra. Der kan f.eks. købes rådgivning af ledelseskonsulenter, finanseksperter, advokater, 

revisorer, rådgivende ingeniører, mv. Kravet er som sagt kun, at rådgivningen skal være relevant for 

at udfolde din virksomheds vækstpotentiale. 

 

Kontakt os for nærmere oplysninger, eller læs mere på Væksthus Syddanmarks hjemmeside: 

www.vhsyddanmark.dk  

  

 

 

 

5. Fynsk satsning på kvalitetsfødevarer 

Meget peger på, at der er et stort marked for kvalitetsfødevarer. Dermed er der også et 

erhvervsmæssigt vækstpotentiale for alle led i den værdikæde, der starter med den primære 

produktion hos landmanden, gartneren, fiskeren eller jægeren, og som slutter med detailsalg til 

forbrugerne – eller med middagsretter på menuen hos restauranter og kroer. 

 

Derfor skal et nyt forprojekt under titlen Fynske Fødevarer undersøge 

mulighederne for at styrke afsætningen af, og interessen for, fynske 

fødevarer bl.a. igennem branding af Fyn som en madkultur-region. 

Erfaringer fra en række andre regioner i Europa, der allerede er ganske 

aktive på dette område, viser, at der er en målbar erhvervsmæssig 

succes. 
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6. Leje af erhvervslokaler med potentielle sparringspartnere lige ved døren 

Kunne du tænke dig fornuftige kontorfaciliteter i kontorfællesskaber i Faaborg-Midtfyn området? 

 

AQUAtex har fået tilbudt erhvervslokaler på 320 m2, der på nuværende tidspunkt er for stort til 

deres behov. Derfor er de på udkig efter andre virksomheder, der kunne være interesserede i at leje 

e n del af lokalerne. Der vil dermed være mulighed for at dele forskellige servicefaciliteter som f.eks. 

trådløst netværk, telefonpasning, mødelokaler, lagerplads osv. 

Kontakt Bjarne Ravn på tlf.: 40 16 40 63 eller på mail: br@aquatex.dk for yderligere information. 

 

Ingeniørvirksomheden Cotech ønsker ligeledes at etablere et kontorfællesskab i Faaborg. Cotech 

råder over et 200 m2 kontorhus med tre lyse kontorer i forskellige størrelser, mødelokaler, kopirum, 

køkken og toiletter med bad. 

Kontakt Jens Frost på tlf.: 30 78 79 81 for yderligere information. 

 

Hvis du i al almindelighed er på udkig efter nye erhvervslokaler, er du altid velkommen til at kontakte 

os på erhvervsrådet, da vi altid er opdateret inden for området.  

  

 

 

 

 

 

7. Julegaveideer til ansatte og kunder 

Fredag d. 2. oktober fra kl. 13.00-19.00 og lørdag d. 3. oktober fra kl. 10.00-14.00 byder 

Damkærgaard Vine, Rynkebyvej 6, 5750 Ringe, erhvervsrådets medlemmer velkommen, så I kan se 

dette års julegaveideer til ansatte og kunder. 

 

Kokken Claus Holm fra Sans og Samling vil ligeledes være til stede få at give inspiration til julens 

godter. 

 

For yderligere information og tilmelding kontakt da Steffen Floodness på tlf.: 30 33 68 96 

NB: tilbuddet er gældende for maks. 2-3 personer pr. virksomhed. 
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8. Månedens virksomhed – Den Gamle Skole 

Laura Ricks har sin virksomhed Den Gamle Skole i udkanten af Faaborg. Med 100.000 kunder i sin 

database og seks ansatte sælger hun legetøj i lange baner. 

 

Laura Ricks har arbejdet hårdt for at opnå succes, og er en 

rollemodel for mange kvinder. Laura Ricks er et af de medlemmer, 

vi har, som er god til hele tiden at gøre opmærksom på sit produkt 

og få markedsført sin virksomhed på forskellige og utraditionelle 

måder, der effektivt fremmer kendskabet til Den Gamle Skole. 

 

I denne måned har P4 Fyn lavet et portræt af Laura Ricks, som du 

kan høre her: 

www.dr.dk/Regioner/Fyn/.../15094911.htm 

 

 

 

 

9. Kommende Arrangementer 

 

• Online betaling & nethandel 

 Tidspunkt: D. 29. september, kl. 13.00-16.30 

 Sted: Fionia Park, Højstrupvej 7B, Odense 

 Tilmelding: www.udviklingsforum.dk  

 Pris: Deltagelse er gratis 

 

• Online markedsføring 

 Tidspunkt: D. 8. oktober, kl. 13.00-16.30  

 Sted: Fionia Park, Højstrupvej 7B, Odense 

 Tilmelding: www.udviklingsforum.dk 

 Pris: Deltagelse er gratis 

 

• Danish Design Date i Berlin 

 Tidspunkt: D. 30. september til 1. oktober  

 Sted: De nordiske ambassaders fælleshus i Berlin 

 Tilmelding: www.danishdesigndate.com 

 Pris: Ikke oplyst 

 

• Netværks- og relationsarrangement for fremme af danske underleverandørers interesser i 

Norge  

Tidspunkt: D. 2. – 5. november 

Sted: Den danske ambassade i Oslo 

Tilmelding: Knud Hareskov, Center for Underleverandører. Mail: knudhj@hih.au.dk 

Tilmeldingsfrist: Efter først til mølle princippet 

Pris: Ca. 21.000 
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• Kursus: Salgsteknik 

 Tidspunkt: Kurset afholdes over 4 aftener: 22. og 29. oktober samt 5. og 12. november  

 Alle dage fra kl. 17.00 til 20.30 

 Sted: KursusCentret, Ryttervej 65, 5700 Svendborg  

 Tilmelding på tlf.: 72 22 60 10 

 Pris: 500 kr. for alle fire aftener 

 

• Informationsmøde om iværksætterrådgivning og iværksætterkursus 

Nærmere information kommer snarest 

Pris: Deltagelse er gratis 

 

 

Se yderligere oplysninger på vores hjemmeside 

 

Kommende arrangementer og andre relevante nyheder vil løbende blive opdateret på vores 

hjemmeside: www.fmerhverv.dk 
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